

未交买路钱,留尸72具

偷渡客被墨西哥黑帮集体枪杀



8月25日拍摄的发现偷渡客尸体的墨西哥塔毛利帕斯州小城圣费尔南多。

(新华社发)

□新华社供本报特稿

墨西哥政府官员25日说,先前一天在墨美边境发现的72名死者可能是企图经由墨西哥潜入美国的偷渡客,他们遭武装组织绑架和枪杀只因为没有交纳“过路费”。

1 交火

一名负伤男子24日在墨北部塔毛利帕斯州圣费尔南多市附近一条公路上向正在巡逻的墨西哥海军陆战队成员求救,声称自己和同伴几天前在不远处一个农场遭武装人员枪击。

墨海军陆战队随后派遣武装直升机赶赴农场,发现武装人员并与其发生交火,1名海军陆战队队员和3名武装人员死亡。随后,海军陆战队在这个农场发现72具尸体,死者中58名男性,14名女性。

交火中,海军陆战队逮捕一名未成年人,缴获21支突击步枪、子弹6600发和4辆卡车,其中一辆卡车上印有伪造的“墨西哥国防部”字样。

负伤男子25日接受了墨当局问讯。墨

西哥《革命报》报道,这名男子说,他是厄瓜多尔人,他与其他约75人试图从墨西哥北上进入美国得克萨斯州,但几天前在接近那个农场时遭武装人员绑架。

武装人员向他们索要钱财,但遭到拒绝。之后,武装人员开枪将他们杀害。而这名男子中弹后靠装死躲过一劫。

眼下在一家医院接受治疗的这名男子说,他不清楚是否还有其他幸存者。

圣费尔南多市距美国得克萨斯州的布朗斯维尔只有100多公里,是一些偷渡者从墨西哥潜入美国的常用通道。

墨西哥官方没有公开这名负伤男子的姓名。

2 涉毒

墨西哥政府发言人亚历杭德罗·普瓦雷在首都墨西哥城召开新闻发布会,公布了这起群尸事件的初步调查结果。

他说,初步检查结果显示,遇难者来自中美洲和南美洲地区,已经确认国籍的死者有萨尔瓦多人、洪都拉斯人、厄瓜多尔人和巴西人。

“这是一起严重灭绝人性、彻底蛮横残暴的屠杀。”普瓦雷说。

尽管这名负伤男子告诉当局政府自己并

不清楚武装组织的身份,但墨西哥联邦政府官员告诉美联社记者,这一地区为墨西哥贩毒集团“泽塔斯”的地盘,“泽塔斯”难逃干系。

“泽塔斯”原是墨西哥大型贩毒集团“海湾”的一个分支组织,但近年来不断膨胀,脱离“海湾”自立门户,成为“海湾”和另外两大贩毒集团“家庭”与“锡那罗亚”共同的敌人。

自去年以来,几大贩毒集团联合对付“泽塔斯”,贩毒集团间的火拼暴力时有发生,导致大批人员伤亡。

3 互批

美联社25日说,盘踞在墨美边境的墨西哥贩毒集团除贩卖毒品外,还时常绑架人质,索要赎金。绑架偷渡者后,这些武装组织通常会联系偷渡者原籍国家或偷渡者在美国的亲戚,索要赎金,如果不能得逞,则屠杀人质。

今年6月,墨西哥当局在格雷罗州塔斯科市附近的一座废矿发现55具尸体。一个月后,新莱昂州蒙特雷市郊又惊现51具尸体。

不过,一次屠杀72人在墨美边境地区还是首次。

墨西哥贩毒问题泛滥,政府实施打击多年效果不佳。上星期,墨西哥总统费利佩·卡尔德龙公开指责美国政府“间接助长”墨西哥贩毒暴力。

卡尔德龙说,一方面,美国政府未能强力打击美国吸毒者,致使美国国内对毒品的需求不断增加,使墨西哥贩毒集团获得“生存动力”;另一方面,美国政府未能强力打击武器走私,致使美国武器流入墨西哥,使墨西哥贩毒集团获得“生存工具”。

而在美国指责声针锋相对,美国认为墨西哥才是控制边境武器泛滥、贩毒严重的主导力量。毗邻墨西哥的美国得克萨斯州州长里克·佩里两个月来多次向墨西哥政府投诉,称墨西哥一侧的枪战火拼威胁到美国一侧的安全,连日来有多枚子弹射中美国境内建筑物。



8月25日,向墨军方寻求帮助的唯一一名幸存者在医院接受治疗。(新华社发)

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团四大传播网络。

●权威的网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、找信息、查地图、找工作、找大奖、交网友、上网校、读报纸……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

●每天20万人次的访问量,领先的动感多媒体技术,为您打造广告宣传的新平台。

●洛阳第一手机新闻电子杂志《豫客》免费下载,一机在手,风靡全国,让“阅读”成为“便捷”的享受。

●Wap网站(<http://wap.lyd.com.cn>)用手机登陆洛阳,随时随地、轻松掌握最新资讯。

地址:洛阳新区开元大道1号(大原22层) 咨询电话:0379-65236618

洛阳网——洛阳人的网上家园